

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Попелухиной Светланы Владимировны

на тему «Развитие системы образования в области физической культуры и спорта на Луганщине в период XX – начала XXI вв.»,

представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – «Общая педагогика, история педагогики и образования» (педагогические науки)

Актуальность избранной темы

В современном российском обществе наблюдается возрастание интереса к развитию физической культуры и спорта на различных этапах развития СССР, России. Это связано с формированием нового общественного сознания, возрождением и дальнейшим развитием физической культуры и спорта. Особенно ценны исследования регионального характера. Происходящие в нашем обществе переоценка материальных и духовных ценностей требует научного осмысления прошлого во всех его аспектах, в том числе и проблем физической культуры и спорта.

Во введении диссертационного исследования С. В. Попелухиной, посвященного развитию системы образования в области физической культуры и спорта на Луганщине в период XX – начала XXI вв., обоснована актуальность темы исследования, представлен анализ степени ее разработанности с выделением существующих противоречий; определены хронологические рамки, объект, предмет, цель, задачи, раскрыта научная новизна.

Теоретико-методологическая база диссертационного исследования, историография, анализ первоисточников указывает на ясность и понимание автором предметного поля исследования.

Научная обоснованность проведенного исследования определяется широкого арсеналом архивных документов, ранее не использовавшихся в диссертационных исследованиях.

Научная новизна результатов диссертационного исследования С. В. Попелухиной представлена обоснованной периодизацией, выделенными характерными особенностями, тенденциями и перспективными направлениями развития системы образования в области физической культуры и спорта на Луганщине в исследуемый период.

Теоретическая значимость результатов представленного исследования обеспечена предпосылками обеспечения деятельности учебных заведений по подготовке специалистов среднего и высшего профессионального образования в области физической культуры и спорта Луганщины.

Практическая ценность результатов исследования определяется возможностью применения результатов: при разработке обобщающих трудов, разработке спецкурса лекций в системе высшего и среднего профессионального образования; государственными и общественными организациями по усилению спортивно-массовой, физкультурно-оздоровительной работы.

Автореферат доступно и полностью представляет содержание диссертационного исследования, содержит необходимые разделы, написан в научном стиле и включает достаточное количество литературных источников.

Достоверность и новизна научных положений, выводов и рекомендаций обеспечивается опорой на системный характер его теоретико-методологических оснований; многообразием и разнообразием фактического материала исследования; использованием системы методов, адекватных предмету, цели и задачам исследования; преемственностью и последовательностью в реализации исходных теоретических положений исследования.

Общие замечания

При общей положительной оценке представленного диссертационного исследования, необходимо поставить следующий уточняющий вопрос: «На стр. 10 автореферата сказано: «Культурологический подход позволил рассмотреть процессы, происходящие в системе образования в области физической культуры и спорта в период XX – начала XXI вв. как единое целое, существующее в неразрывной связи с культурным наследием, обусловленное культурным кодом нации»; в связи с этим было бы желательно определить, что именно означает «культурный код нации»?»

Наличие данного уточняющего вопроса не уменьшает теоретического и практического значения диссертационного исследования.

Заключение

Автореферат диссертации «Развитие системы образования в области физической культуры и спорта на Луганщине в период XX – начала XXI вв.» является самостоятельно выполненной, завершенной научно-квалификационной работой, в полной мере соответствует паспорту специальности 13.00.01– «Общая педагогика, история педагогики и образования» (педагогические науки), а ее автор Попелухина Светлана Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук.

Сведения о давшем отзыв на автореферат: Прихода Игорь Викторович, доктор педагогических наук, доцент.

Место работы: Государственное образовательное учреждение высшего образования Луганской Народной Республики «Луганский государственный университет имени Владимира Даля».

Должность: профессор кафедры индустриально-педагогической подготовки.

Адрес: 291034, РФ, ЛНР, г. Луганск, кв. Молодежный, 20а.

Доктор педагогических наук, доцент,
профессор кафедры индустриально-педагогической подготовки
Государственного образовательного учреждения
высшего образования Луганской Народной Республики
«Луганский государственный университет
имени Владимира Даля»

 Прихода И. В.

Адрес: 291034, РФ, ЛНР, г. Луганск, кв. Молодежный, 20а.

Телефон: (0642) 34-48-28, E-mail: dahl.univer@yandex.ru

Даю согласие на полную автоматизированную обработку
моих персональных данных в совете Д 001.006.01

 Прихода И. В.